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HATÁROZAT

1.0 A  Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  (a  továbbiakban:  Kormányhivatal)  környezetvédelmi
hatáskörében eljárva a  FIBROTERMICA HUNGARY Szigetelőanyag Gyártó Korlátolt  Felelősségű
Társaság székhely: 8454 Nyirád 0226/14 hrsz., KÜJ: 102267424, KSH: 11811550-2223-113-19; KÜJ:
102267424, a továbbiakban: Kérelmező) által benyújtott, a 8454 Nyirád, Külterület 0226/14 hrsz. alatti
telephelyen (a továbbiakban: telephely) végzett  nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység
kapacitásbővítésére vonatkozó előzetes  vizsgálati  dokumentáció  alapján VE/30/08774/2025.
ügyiratszámon indult előzetes vizsgálati eljárás során tudomásomra jutott adatok alapján az alábbiakat 

á l l a p í t o m  m e g :

1.1 A  tervezett  tevékenység  megvalósítása  esetén  nem  feltételezhetők  jelentős  környezeti
hatások, környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges.

1.2 A tervezett tevékenység egységes környezethasználati engedélyhez nem kötött.

2.0 A tevékenység megkezdéséhez szükséges engedélyek: 

2.1 Nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenységre vonatkozó hulladékgazdálkodási engedély.

2.2 A tervezett P4 jelű pontforrás létesítésére vonatkozó levegőtisztaság-védelmi engedély.

3.0 Környezetvédelmi  feltételek,  szempontok,  melyeket  a  tevékenység  engedélyezése  során
figyelembe kell venni:

3.1 Levegőtisztaság-védelmi szempontból:

3.1.1 A  diffúz  forrás  kialakulásának  elkerülése  érdekében  az  üzemeltető  köteles  a  telephely
rendszeres karbantartásáról és tisztántartásáról gondoskodni.

3.2 Zaj-és rezgésvédelmi szempontból:

3.2.1 A  gépi  berendezések,  zajforrások  folyamatos  karbantartásával,  műszaki  állapotának
figyelemmel  kísérésével,  rendszeres  felülvizsgálatával  kell  biztosítani  a  zajkibocsátás
minimalizálását.

3.2.2 A telephely üzemeltetése során a Kérelmező a VE/30/07709-7/2025. ügyiratszámon kiadott
zajkibocsátási  határértéket  megállapító  határozatban  foglaltakat,  a  megállapított
zajkibocsátási  határértéket  köteles  mindenkor  betartani,  a  tervezett  fejlesztés  kivitelezési
munkálataiból,  a telephely üzemeltetéséből  és felhagyásából  eredően nem származhat a
védendő  területeken,  épületekben  és  helyiségekben  határértéket  meghaladó  környezeti
zajterhelés.

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály
8200 Veszprém, József Attila u. 36.
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3.3 A földtani közeg védelme szempontjából

3.3.1 A  kivitelezési,  üzemeltetési  és  felhagyási  tevékenység  végzése  során  csak  megfelelő
műszaki  állapotú  munkagépek,  járművek  alkalmazhatók,  melynek  állapotát  rendszeresen
ellenőrizni  kell,  hogy  azokból  üzem-  és/vagy  kenőanyag  elcsepegés/elfolyás  ne
történhessen. A tevékenységet úgy kell végezni, hogy a működés során a földtani közegbe
szennyező anyag ne kerülhessen. 

3.3.2 A  tevékenység  folytatása  során  veszélyes  anyagokat,  üzem-  és  kenőanyagokat  tárolni,
kezelni,  felhasználni  csak  a  földtani  közeg  szennyeződésének  kizárásával,  megfelelő
műszaki védelem mellett lehet.

3.3.3 A  tevékenység  végzéséhez  szükséges,  használatban  lévő  eszközök  tárolása  kizárólag
műszaki  védelemmel  ellátottan  történhet,  megfelelő  méretű  és  mennyiségű  kármentő
eszköznek  rendelkezésre  kell  állnia  a  telephelyen,  továbbá  a  megfelelő  mennyiségű
kárelhárítási  anyag  rendelkezésre  állását  is  biztosítani  kell.  Kárelhárítási  anyagokat
esetleges felhasználás esetén azonnal pótolni kell.

4.0 Az  eljárásban  szakhatóságként  közreműködő  Sümegi  Közös  Önkormányzati  Hivatal
Jegyzőjének sum/7250-2/2025. számú szakhatósági állásfoglalásának rendelkező része:

„A  Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és
Hulladékgazdálkodási  Főosztály  (8200  Veszprém,  József  Attila  u.  36.)  VE/30/08774/2025
ügyiratszámon indított előzetes vizsgálati eljárás keretében a „FIBROTERMICA Hungary Kft. 8454
Nyirád, külterület 0226/14 hrsz. alatti telephelyén tervezett hulladékkezelési kapacitás bővítéséhez”
című előzetes vizsgálati dokumentációhoz

a szakhatósági állásfoglalásomat kikötés nélkül megadom

a kijelölés mellékletét képező Öko Index Kft. (székhely: 8420 Zirc, Gyóni Géza u. 12.) által készített
előzetes vizsgálati dokumentáció (továbbiakban EVD) alapján .

Végzésem ellen önálló fellebbezésnek nincs helye. Végzésem ellen önálló jogorvoslatnak akkor van
helye, ha azt törvény megengedi, egyéb esetben a végzés elleni jogorvoslati jog a határozat, ennek
hiányában az eljárást megszüntető végzés ellen igénybe vehető jogorvoslat keretében gyakorolható.”

5.0 A határozattal  megkeresem  a  tevékenységgel  érintett  település  jegyzőjét  (Tüskevári  Közös
Önkormányzati  Hivatal  Jegyzője),  hogy  a  határozat  kézhezvételét  követő  nyolcadik  napon
gondoskodjon a határozat helyben szokásos módon történő nyilvános közzétételéről, és a közzétételt
követő öt napon belül tájékoztassa a Kormányhivatalt a közzététel időpontjáról, helyéről, valamint a
határozatba való betekintés módjáról. A határozatnak a Kormányhivatal elektronikus tájékoztatásra
szolgáló honlapján történő közhírré tételéről intézkedek.

6.0 Az eljárás 337 500 Ft, azaz háromszázharminchétezer-ötszáz forint összegű igazgatási szolgáltatási
díját a Kérelmező köteles viselni. Egyéb eljárási költség nem merült fel.

7.0 A határozatot hatósági nyilvántartásba veszem.

8.0 Jelen határozat ellen, a közléstől számított 15 napon belül, a környezetvédelmi hatósági ügyekért
felelős  helyettes  államtitkárhoz  címzett,  de  a  Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal
Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Hulladékgazdálkodási  Főosztályához  (8200  Veszprém,
József Attila u. 36., KRID: 346009700) benyújtandó fellebbezéssel lehet élni.

Ha a hatóság a döntést  nem nyilvánította  azonnal  végrehajthatónak,  a  fellebbezésnek  a döntés
végrehajtására halasztó hatálya van. 

A  jogi  képviselővel  eljáró  ügyfél,  valamint  a  gazdálkodó  szervezet  a  fellebbezést  kizárólag
elektronikus úton, az e-Papír szolgáltatás használatával az epapir.gov.hu oldalon nyújthatja be. A jogi
képviselő nélkül eljáró természetes személy elektronikus úton, az e-Papír szolgáltatás használatával
benyújtott, továbbá papír alapon benyújtott fellebbezéssel is élhet. 
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Az e-Papír szolgáltatás használatával benyújtott fellebbezés benyújtásakor az alábbiak kiválasztása
szükséges:  Témacsoport:  Kormányhivatali  ügyek  –  Ügytípus:  Környezet  és  természetvédelmi
feladatok – Címzett: Veszprém Vármegyei Kormányhivatal.

Fellebbezni  csak  a  megtámadott  döntésre  vonatkozóan,  tartalmilag azzal  közvetlenül  összefüggő
okból, illetve csak a döntésből közvetlenül adódó jog- vagy érdeksérelemre hivatkozva lehet. 

A fellebbezést  indokolni  kell.  A fellebbezésben csak olyan új  tényre lehet  hivatkozni,  amelyről  az
elsőfokú eljárásban az ügyfélnek nem volt tudomása, vagy arra önhibáján kívül eső ok miatt nem
hivatkozott.

A jogorvoslati eljárás díja az alábbiak kivételével az eljárásért fizetendő igazgatási szolgáltatási díj
50%-a, azaz 168.750 Ft (százhatvannyolcezer-hétszázötven forint). 

Civil  szervezet  által  benyújtott  fellebbezés  esetén  –  kivéve  ha  az  engedélyezési  eljárás  a
jogorvoslatot  benyújtó  civil  szervezet  kérelmére  indult  –  a  jogorvoslati  eljárásért  fizetendő  díj  az
eljárásért fizetendő igazgatási szolgáltatási díj 1%-a, de legalább 5000 Ft, azaz jelen esetben 5000 Ft
(ötezer forint).

A díjat a jogorvoslati eljárás kezdeményezésekor a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal 10048005-
00299516-38100004 előirányzat-felhasználási  számlájára  kell  banki  átutalással  teljesíteni,  vagy  a
nem elektronikusan kezdeményezett fellebbezési eljárás esetén készpénz-átutalási megbízás útján
befizetni.  A  díj  megfizetését  igazoló  bizonylatot  vagy  annak  másolatát  a  jogorvoslati  kérelem
előterjesztéséhez mellékelni kell.

A  szakhatóság  állásfoglalása  ellen  önálló  jogorvoslatnak  nincs  helye,  az  a  jelen  döntés  elleni
jogorvoslat keretében támadható meg.

INDOKOLÁS

A Kormányhivatalnál  VE/30/08774/2025. ügyiratszámon közigazgatási hatósági eljárás indult a Kérelmező
által 2025. november 17. napján megküldött kérelem és mellékletét képező előzetes vizsgálati dokumentáció
(a továbbiakban: Dokumentáció) alapján.

A Kérelmező az általa telephelyen végzett  nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység kapacitását
kívánja bővíteni.

A  kérelem  szerint  végezni  kívánt  tevékenység a  környezeti  hatásvizsgálati  és  az  egységes
környezethasználati  engedélyezési  eljárásról szóló  314/2005.  (XII.  25.)  Korm.  rendelet  (a  továbbiakban:
Khvr.) 3. számú melléklet  107. a) pontja, valamint a Rendelet  3. § (1) bekezdés a) pontja alapján előzetes
vizsgálat köteles.

Tekintettel arra, hogy tárgyi eljárás 8 napon belül, szakhatóság megkeresése nélkül nem volt lefolytatható, az
általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 43. § (1) bekezdés c)
pontjában foglaltakra tekintettel, az Ákr. 43. § (2) bekezdése alapján  VE/30/08774-2/2025. ügyiratszámon
tájékoztattam a Kérelmezőt a teljes eljárásra való áttérésről.

A Khvr. 3. § (3) bekezdése alapján az eljárás megindításáról VE/30/08774-3/2025. ügyiratszámon közleményt
tettem közzé a Kormányhivatal honlapján 2025. november 21. napján. A Khvr. 3. § (4) bekezdése alapján,
VE/30/08774-4/2025.  ügyiratszámú levélben a közleményt,  a  Dokumentáció  elérhetőségét  megküldtem a
telepítés  helye  szerinti  település  jegyzőinek  (Tüskevári  Közös  Önkormányzati  Hivatal  Jegyzője)  a
közterületen és a helyben szokásos módon történő közhírré tétel érdekében.

A  Tüskevári  Közös  Önkormányzati  Hivatal  Jegyzőjének  Tv/1194-2/2025  számú  tájékoztató  levele
(ügyiratszám Kormányhivatalnál VE/30/08774-10/2025.) szerint az eljárás megindításáról szóló közlemény
2025. november 25. napjától kifüggesztésre került a helyben szokásos módon, valamint az önkormányzat
honlapján.
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A  közlemény  megjelenésétől  kezdve  az  érintett  nyilvánosság  számára  a  rendelkezésemre  álló
dokumentációkba,  valamint  az  ügyfelek  részére  az  eljárás  iratanyagába  a  betekintési  lehetőséget  a
Kormányhivatal ügyfélfogadási rendjének megfelelően folyamatosan biztosítottam. 

A közhírré tett  értesítésre észrevétel nem érkezett,  a környezetvédelmi érdekek képviseletére alakult  civil
szervezet ügyféli minőségben történő részvételi szándékát nem jelentette be, az eljárás során ügyféli jogállás
megállapítására vonatkozó kérelem nem került beadásra.

A Khvr. 1. § (6b) bekezdése szerint az előzetes vizsgálati eljárásában a tevékenység telepítési helye szerinti
település önkormányzata ügyfélnek minősül,  aki a környezetvédelmi hatóság által  megküldött  kérelem és
mellékletei  tekintetében  a  kézhezvételtől  számított  15  napon  belül  nyilatkozhat.  Erre  való  tekintettel  a
VE/30/08774-15/2025.  ügyiratszámú  levelemmel  megkerestem  a  tervezett  tevékenység  telepítési  helye
szerinti  település  önkormányzatát  (Nyirád  Község  Önkormányzata)  és  tájékoztattam  az  eljárás
megindításáról,  ügyféli  jogállásáról  és  nyilatkozattételi  lehetőségéről.  Nyirád  Község  Önkormányzata  az
eljárás során nyilatkozatot nem tett.

A környezetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2025. (VI. 19.) EM rendelet (a
továbbiakban: EM rendelet) 2. § (1) bekezdése szerint igazgatási szolgáltatási díjat kell fizetni az EM rendelet
1-4. mellékletében meghatározott eljárásokért. Tárgyi eljárás igazgatási szolgáltatási díja az EM rendelet  1.
számú melléklet 38. sor előírása alapján 337 500 Ft, azaz háromszázharminchétezer-ötszáz forint, melynek
megfizetését a Kérelmező a kérelem benyújtásakor igazolta.

A Dokumentációban foglaltak és a rendelkezésre álló információk alapján a következők állapíthatók
meg:

A tervezett tevékenység ismertetése:

A  Kérelmező  a  telephelyén  fő  tevékenységként  műanyag  építőanyag  gyártásával  foglalkozik,  melyhez
kapcsolódóan  -  nem  veszélyes  hulladék  hasznosítására  vonatkozó  hulladékgazdálkodási  engedélye
birtokában - 3000 tonna/év sztirol hulladékot (csomagolási-, építési-bontási- és előkezelt műanyag hulladék)
dolgozhat fel. A Kérelmező gazdasági érdeke, hogy a feldolgozott hulladék mennyiségét növelje, mivel a
polisztirol hulladék piaci ára sokkal kedvezőbb, mint a granulált polisztirol nyersanyag ára.

A kapacitásbővítés során egy LIONTEK 1500 agglomerátor kerül  beépítésre a Germanplast  gyártmányú
tároló siló és a ZS 135N 54D DEG egycsigás extruderes recikláló közé. 

A darált polisztirolt a tárolós silóból felhordó szalag juttatja az agglomerátorba. Az agglomeráló berendezés
alsó részén egy forgó tárcsa található, ami megpörgeti a darálékot. A darálék felmelegszik és a benne lévő
víz  eltávozik  az  anyagból.  A  vízmentes  darálékot  egy  kihordó  csiga  juttatja  az  extruderbe.  Az
agglomerátorban keletkező gőzt egy 2500 m3/h teljesítményű ventilátor szívja el és juttatja egy leválasztó
ciklonba. A ciklonban leválasztásra kerül a ventilátor által elszívott polisztirol darálék, ami a technológiába
visszavezetésre kerül. A vízgőzzel telített, tisztított levegőt a ciklon után a környezetbe vezetik. A leválasztó
ciklon és az elszívó ventilátor is a csarnokon belül kerül telepítésre.

Az  agglomerátor  célja  a  hulladék  nedvességtartalmának  eltávolítása,  ezáltal  a  recikláló  berendezés
hatékonyabban  tud  üzemelni.  A  jelenlegi  állapot  szerint  a  recikláló  berendezés  elektromos  fűtése
párologtatja el a jellemzően 10% (eseténként 20%) vizet tartalmazó darálékot, ami a regranulálás folyamatát
lassítja és jelentősen növeli a berendezés villamos áram felhasználását is.

A tervezett beruházás után a hulladékhasznosítás 14 tonna/napra növekszik.

Éves szinten 355 munkanappal számolva (10 nap tervezett éves karbantartás) a technológia 4970 tonna
polisztirol hulladék hasznosítását teszi lehetővé, ami 1970 tonnával haladja meg a jelenleg engedélyezett
3000 tonna/év mennyiséget.

A kezelni kívánt hulladék éves megoszlása:

─ műanyag csomagolási hulladék (HAK: 15 01 02): 3900 tonna

─ műanyag (HAK: 17 02 03): 70 tonna

─ műanyag és gumi (HAK: 19 12 04): 1000 tonna

A telephelyen a beruházás után nem változik a dolgozói létszám és műszakrend.
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A tervezett beruházás környezeti elemekre gyakorolt hatásait vizsgálva az alábbiak állapíthatók meg:  

Levegőtisztaság-védelmi szempontból:

A beruházással érintett terület a légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről szóló 4/2002. (X.7.)
KvVM rendelet  1.  számú melléklete alapján  ”Az ország többi  területe,  kivéve az alább kijelölt  városokat”
légszennyezettségi zónához tartozik.

A  Dokumentáció  vizsgálata  alapján  megállapítottam,  hogy  a  Kérelmező  telephelyén  fő  tevékenységként
műanyag  építőanyag  gyártásával  foglalkozik.  A  Kérelmező  nem  veszélyes  hulladék  hasznosítására
vonatkozó engedéllyel rendelkezik, hulladékhasznosítási kapacitását szeretné növelni. A beruházás tervezett
időtartama 1-2 hónap, a tervezett kapacitást az üzem várhatóan 2025. év végére éri el. A tervezett változtatás
csak a hulladékhasznosítási technológiára terjed ki, az XPS gyártást nem érinti.

Hatások a   megvalósítás   alatt     

A tervezett beruházás után a hulladékhasznosítás 14 tonna/napra növekszik.

Éves szinten 355 munkanappal számolva (10 nap tervezett éves karbantartás) a technológia 4970 tonna
polisztirol  hulladék hasznosítását teszi lehetővé, ami 1970 tonnával haladja meg a jelenleg engedélyezett
3000 tonna/év mennyiséget.

A  Dokumentációban  az  előzetes  vizsgálat  tárgyát  képező telephelyen  a  hulladékhasznosítási
tevékenységhez kapcsolódóan  a  várható  járműforgalom  naponta  20  db  személygépjármű,  2  db
kistehergépjármű (3,5 tonna alatti) és 10 db tehergépjármű (3,5 tonna fölött) lesz.

A  járműforgalomban  a  jelenlegi  állapothoz  képest  nem  várható  változás,  mivel  a  hasznosított  hulladék
arányának  növelésével  csökken  a  polisztirol  alapanyag  igény.  Így  a  hulladék  beszállító  tehergépjármű
forgalom növekedését kompenzálja az alapanyag beszállító tehergépjárművek számának csökkenése.

A telephelyen a beruházás után nem változik a dolgozói létszám és a folyamatos 3 műszakos (6:00-14:00-
22:00) munkarend.

A telepítés során 1 db berendezés kerül beépítésre a hulladékkezelési technológiába.

A telepítési időszakára nem várható olyan tevékenység, amely jelentős hatást gyakorol a környezeti levegőre.
A berendezés szállítása 1-2 tehergépjármű fordulóval megoldható, így minimális hatása van a környezeti
levegőre. A berendezés üzemcsarnokba telepítése során nem várható légszennyezőanyag képződés.

A munkagépek és a szállítójárművek dízelüzemű motorjainak működésekor (kipufogó) gázok keletkeznek,
amelyeknek a légszennyező komponensei a CO, NO2, SO2, PM10 és különböző szénhidrogének.

A telepítés időszaka nem gyakorol hatást a környezeti levegő állapotára.

Hatások a  z   üzemeltetés alatt  

A beruházás  utáni  állapot  várható  járműforgalma  meg  fog  egyezni  a  jelenlegi  járműforgalommal,  így  a
beruházás utáni közlekedési légszennyezés nem okoz többletterhelést. 

A járműforgalom hatása

A feldolgozni kívánt hulladék beszállítását jellemzően 3,5 tonna feletti tehergépjárművek végzik, a maximális
napi forgalom 10 forduló, ami maximum 2 tehergépjármű óránként. Mellette minimális kistehergépjármű- (3,5
tonna alatti  tömegű jármű: 2 forduló/nap), valamint a dolgozók személygépjárműveinek a forgalmával (20
jármű/nap, maximum 5 jármű/óra) lehet számolni.

A szállításhoz köthető levegőtisztaság-védelmi hatásterület a vonalforrástól számított 2 méter. A hatásterület
kizárólag közúti közlekedési övezetet (Köu) érint.

A telephelyen belül  egyszerre 1 db Linde gyártmányú,  3,5 tonnás diesel  üzemű targonca üzemével  kell
számolni.

A  belső  anyagmozgatáshoz  köthető  levegőtisztaság-védelmi  maximális  hatásterület  nitrogén-oxidok
tekintetében a levegő védelméről  szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Levr.) 2. § 14.
pontjában  található  meghatározások  közül  az  „A”  feltételre  („az  egyórás  (PM10  esetében  24  órás)
légszennyezettségi határérték 10%-ánál nagyobb várható talajközeli levegőterheltség-változás”) vonatkozóan
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alakul ki, amely a pontforrás geometriai  középpontja körül húzott  26 méter sugarú körrel jellemezhető. A
hatásterület határa a telephelyen belül marad.

A beruházás  nem érinti  a  meglévő  P2  és  P3  pontforrás  üzemét,  hatásterületét,  melyre  a  Kérelmező  a
VE/30/04724-4/2022.  ügyiratszámú,  2027.  április  28-ig  érvényes  levegőtisztaság-védelmi  engedéllyel
rendelkezik.

A beruházás során 1 db P4 jelű „Agglomerátor elszívó kürtője” megnevezésű új pontforrás kerül telepítésre a
„Reciklálás” megnevezésű új technológiához kapcsolódóan.

A technológia  során 1 db berendezés -  LIONTEK 1500 agglomerátor  -  kerül  beépítésre  a  Germanplast
gyártmányú tároló siló és az egycsigás extruderes recikláló közé.

A darált polisztirol a tárolós silóból felhordó szalagon jut az agglomerátorba. A berendezés alsó részén lévő
forgó  tárcsa  megpörgeti  a  darálékot,  amely  felmelegszik  és  a  benne  lévő  víz  eltávozik  az  anyagból.  A
vízmentes darálékot egy kihordó csiga juttatja az extruderbe. Az agglomerátorban keletkező gőzt egy 2500
m3/h  teljesítményű ventilátor  szívja  el  és juttatja  a  leválasztó ciklonba.  A ciklonban leválasztásra kerül  a
ventilátor által  elszívott  polisztirol  darálék, ami a technológiába visszavezetésre kerül.  A vízgőzzel telített,
tisztított levegőt a ciklon után a környezetbe vezetik. A leválasztó ciklon és az elszívó ventilátor is a csarnokon
belül kerül telepítésre.

Az  agglomerátor  célja  a  hulladék  nedvességtartalmának  eltávolítása,  mely  által  a  recikláló  berendezés
hatékonyabban tud üzemelni. A jelenlegi állapot szerint a recikláló berendezés elektromos fűtése párologtatja
el a jellemzően 10% (eseténként 20%) vizet tartalmazó darálékot, ami a regranulálás folyamatát lassítja és
jelentősen növeli a berendezés villamos áram felhasználását is.

A leválasztott  por  100% polisztirol  tartalmú,  ezért  a  technológiába vissza lehet  vezetni,  így a pontforrás
üzemeltetése során hulladék képződése nem várható.

A tervezett P4 pontforrás hatásterülete a pontforrástól számított 45 méter sugarú kör. A tervezett pontforrás
hatásterülete csak a telephelyet érinti.

Fenteikre  tekintettel  a  Levr.  25.  §  (1)  bekezdése  alapján  a  bejelentés  köteles  légszennyező  pontforrás
létesítésére vonatkozó engedély szükségességét a rendelkező rész 2.2 pontjában rögzítettem.

A Dokumentációban bemutatott számítások alapján a P3 jelű „Porelszívó kürtő” megnevezésű pontforráson
kibocsátott  légszennyező  anyag  (szilárd  por,  PM10)  tekintetében, a  Levr.  2.  §  14.  pontjában  található
meghatározások közül az „C” feltételre („az egyórás (PM10 esetében 24 órás) légszennyezettségi határérték
80%-ánál nagyobb várható talajközeli levegőterheltség-változás”) vonatkozóan alakul ki,  amely a pontforrás
geometriai középpontja körül húzott 115 méter sugarú körrel jellemezhető. 

Az  üzemelés  időszakában az  üzem  levegőtisztaság-védelmi  hatásterülete  a  P3  jelű  pontforrástól
számított 115 méter sugarú kör, mely magába foglalja a P2 jelű  „Technológia elszívó kürtője” és P4
„Agglomerátor elszívó kürtője” megnevezésű pontforrások, valamint az anyagmozgatás hatásterületét is.
A hatásterület lakott területet nem érint.

Hatások a felhagyás alatt

A Kérelmező az üzemét hosszú távon tervezi működtetni. A felhagyás ideje alatt a szállító- és munkagépek
kipufogó gázai, a földmunkák és a földes utak felporzása okozhat légszennyezést. Az építési területen csak
olyan,  a  szabványoknak,  megfelelő,  vizsgáztatott  munkagép  dolgozhat,  amelynek  szennyezőanyag
kibocsátása megfelel az előírásoknak. A munkaterületen (várakozás, rakodás) kerülni kell a motorok üres
járatását.

Bontás  során  használt  ideiglenes  földutakat,  a  munkákkal  érintett  aszfalt  vagy  betonfelületeket
csapadékhiányos időben időszakos locsolással portalanítani kell. Egy-egy munkaterület hosszabb használata
előtt kő vagy kavicsszórással szükséges az ideiglenes portalanítást elvégezni.

A kiporzás csökkentés érdekében a bontási munkákat oly módon kell elvégezni, hogy a kiporzásra alkalmas
földfelület minimális legyen, az egyes ütemek során a munkavégzés korlátozott területet érintsen.

A bontás időszakában 2-3 tehergépjármű (3,5 tonna feletti)  napi közlekedése várható a csúcsidőszakban
(ingáznak, alapanyagot szállítanak), így a várható maximális járműforgalom 2 tehergépjármű/órára tehető. 

6



A szállításhoz köthető levegőtisztaság-védelmi hatásterület a vonalforrástól számított 2 méter. A hatásterület
jellemzően közúti közlekedési övezetet (Köu) érint.

A bontási időszak hatásterülete a telepítési terület középpontjától számított 329 méter sugarú kör a szálló por
tekintetében.

A felhagyás kedvezőtlen hatása csak átmenetileg lesz érzékelhető és az intézkedések betartása esetén nem
okoz egészségügyi határérték feletti környezeti terhelést. 

Hatások havária esetén

Levegőtisztaság-védelmi  szempontból  a  telephelyen  tűz  esetén  kerülhet  jelentősebb  mennyiségű
légszennyező anyag a  környezeti  levegőbe.  Ebben az  esetben a  Kérelmező tűzvédelmi  szabályzata  és
súlyos káresemény elhárítási terve (SKET) szerint kell eljárni.

Havária szennyezés a rakodás során előforduló elszóródás, az építés alatti munkafolyamatokban részt vevő
munkagépek,  szállítójárművek balesete  esetén jöhet  létre.  Összességében megállapítható,  hogy jelentős
légszennyezőanyag kibocsátással járó havária esemény bekövetkezése a technológiai előírások betartása
mellett nem várható.

A rendelkező rész  3.1.1 pontjában szereplő levegőtisztaság-védelmi előírást a Levr. 26. § (2) bekezdése
alapján tettem, figyelembe véve a Levr. 4. §-ában foglaltakat.

Az előzetes vizsgálat  tárgyát  képező tevékenység során levegőtisztaság-védelmi szempontból  –  a
továbbtervezési  szempontok  betartása  mellett  –  jelentős  hatás  nem  várható,  ezért  környezeti
hatásvizsgálati eljárás lefolytatása levegőtisztaság-védelmi szempontból nem indokolt.

Zaj- és rezgésvédelmi szempontból:

A vizsgált telephely a Nyirád, 0226/14 hrsz. alatti ingatlanon, a volt TSZ major területén GIPe - gazdasági
terület: egyéb ipari terület - ipar övezeti besorolású területen található, a község belterületi részének É-ÉK-i
szélén folyó Kígyós-pataktól kb. 150 m-re.

A telephelytől É-i irányban a 7315-ös jelű mellékút, majd általános mezőgazdasági (Má) övezeti besorolású
terület található. 

A telephelytől K-i irányban beépítetlen ipari, gazdasági terület: egyéb ipari terület - ipar (GIPe), majd általános
mezőgazdasági (Má) övezeti besorolású terület található. 

A  telephelyet  D-i  irányból általános  mezőgazdasági  (Má)  övezeti  besorolású  terület  határolja,  ezen  túl
vízgazdálkodási terület (V, Kígyó-patak), zöldterület (Z) övezeti besorolású területek találhatók, majd Nyirád
település falusias lakóterület (Lf) és kertes mezőgazdasági terület (Mk) övezeti besorolású területei találhatók.

A telephely Ny-i irányból, a BEO Kft. gazdasági terület: egyéb ipari terület - ipar (GIPe) besorolású területen
lévő logisztikai telephelyével, és a 7317-es jelű mellékúttal szomszédos, melyen túl általános mezőgazdasági
(Má) és a vízgazdálkodási terület (V, Kígyó-patak) övezeti besorolású területek találhatók. 

A legközelebbi védendő ingatlanok a telephelytől D-i irányban, a telek határától kb. 130 méterre található
zöldterületek, illetve ezeken túl kb. 250-280 méterre Nyirád, Erzsébet tér 6. és a Nyirád, Alkotmány utca 61.
szám alatt, falusias lakóterület (Lf) övezeti besorolású területeken található lakóingatlanok.

A telephely megközelítése a 7317-es és a 7315-ös jelű mellékút felől lehetséges.

Hatások a létesítés alatt:

A Kérelmező jelenleg a telephelyen fő tevékenységként műanyag szigetelőanyag gyártásával foglalkozik. A
gyártási  folyamatok  során alapanyagként  felhasználnak műanyag nem veszélyes hulladékokat  is,  melyre
vonatkozóan a Kérelmező hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik. 

Az előzetes vizsgálati  eljárás lefolytatására azért kerül  sor,  mert a Kérelmező a nem veszélyes hulladék
hulladékhasznosítási kapacitását szeretné növelni, melyet követően a hulladékhasznosítási kapacitás meg
fogja haladni a 10 tonna/nap kapacitást, 14 tonna/napra növekszik. Éves szinten 355 munkanappal számolva
(10  nap  tervezett  éves  karbantartás)  a  technológia  4970  tonna  polisztirol  hulladék  hasznosítását  teszi
lehetővé, ami 1970 tonnával haladja meg a jelenleg engedélyezett 3000 tonna/év mennyiséget.
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A  fejlesztés  során  a  telephely  K-ÉK-i  részén,  a  meglévő  csarnoképületen  belül  egy  új  agglomerátor
berendezést állítanak működésbe. Új épület, építmény nem létesül és a fejlesztésnek infrastrukturális vonzata
sincs.

A Dokumentáció szerint a berendezés beszállítása 1-2 tehergépjármű fordulóval  megoldható.  A telepítés
során minimális zajkibocsátással járó és rövid ideig tartó munkafolyamat kerül végrehajtásra (többségük a
csarnokon  belül),  ami  a  telephely  elhelyezkedéséből  adódóan  nem fog  érzékelhető  hatást  gyakorolni  a
védendő lakóépületekre.

Hatások az üzemelés alatt:

A  telephelyen  egy  3000  m2 alapterületű  üzemcsarnok,  egy  700  m2 alapterületű  raktározási  és
hulladékfeldolgozási terület, egy kb. 4000 m2 alapterületű készterméktároló és nem veszélyes hulladék gyűjtő
terület, iroda épület és raktár épületek, valamint egy felhagyott benzinkút található.

A telephely jelenleg is állandó nyitvatartással üzemel, munkavégzés nappali és éjszakai időszakban, 0:00-
24:00 óra között történhet, ami a bővítést követően változatlan marad.

A telephelyen meglévő bejelentés köteles pontforrásokra vonatkozóan a Kérelmező levegőtisztaság-védelmi
működő  engedéllyel,  a  hulladékhasznosítási  tevékenységre  vonatkozóan  a  VE/30/08246-12/2024.
ügyiratszámú hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik. 

A kiadott hulladékgazdálkodási engedély engedélyezési dokumentációja alapján megállapításra került, hogy
a  telephely  zajvédelmi  szempontú  hatásterületén  védendő  lakóépületek  és  területek  találhatók,  falusias
lakóterület (Lf) és zöldterület (Z) övezeti besorolású területen.

A  fentiekre  tekintettel  a  Kormányhivatal  a  Kérelmező  részére  VE/30/07709-7/2025.  ügyiratszámon
zajkibocsátási határértéket megállapító határozatot adott ki (a továbbiakban: Zajhatározat), mely határozat
2025. november 17-én vált véglegessé.

A Zajhatározat szerint a hatásterületen található védendő területek az alábbiak:

falusias lakóterület építési övezeti besorolású ingatlanok: 413, 412, 216/1, 87/4, 386, 388, 400, 401, 404,
406, 407, 409, 411, 414, 415, 416, 418, 420, 92/6, 216/2, 210, 385, 387, 396, 399, 408, 417, 422/1 hrsz.-ú
ingatlanok

zöldterület építési övezeti besorolású ingatlanok: 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237,
238, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 259, 260,
261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281,
282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289/1, 289/2, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 303
hrsz.-ú ingatlanok

Zajforrások:

A  gyártási  munkákat  a  telephely  K-ÉK-i  részén  található  csarnokban  végzik.  A  telephely  domináns
zajforrásainak működési ideje naponta 00:00-24:00 óra között.

A Dokumentáció szerint a hasznosítani kívánt hulladékokat egy külső tároló területen tárolják. A külső tároló
hely 1250 m2 alapterületű, betonozott, fallal  körülvett terület, ahova a beszállított polisztirol hulladék kerül
raktározásra.  Az  üzemcsarnokban  található  hulladéktárolót  a  napi  feldolgozni  kívánt  hulladék  tárolására
használnák.

A két tárolóhely között burkolt belső közlekedési úton történne a szállítás targoncák használatával. A belső
raktározási hely közvetlenül szomszédos a hulladékkezelő technológiával, ott a szállítás kézi vagy targoncás
úton történik.

A telephelyre polisztirol csomagolási és építési-bontási hulladék csak kezelés céljából kerül beszállításra. A
beszállítás jellemzően raklapon, bálázott állapotban történik. A tároló helyről hulladék kiszállítás nem történik,
az átvett  hulladék 100%-át feldolgozzák. A konténeres tárolási mód a beérkező hulladék szállítási módja
(raklapok) és mérete (bálák) miatt nem kivitelezhető.

A szállítás során a beérkező járművek lerakodását a telephely kijelölt területein, jellemzően a gyártócsarnok
előtti  területen  végzik.  A  telephelyen  belül  egyszerre  1  db  Linde  gyártmányú,  3,5  tonnás  diesel  üzemű
targonca és 5 db Jungheinrich elektromos üzemű targonca üzemével kell számolni.
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A telephelyen 2024.  július  25-én történt  szabványos környezeti  zajmérés,  melynek eredménye szerint  a
telephelyen  végzett  tevékenység  által  okozott  zajterhelés  a  védendő  lakóépületeknél  és  ingatlanoknál  a
vonatkozó határértékek alatt maradt.

Járműforgalom:

A beruházást követően a várható járműforgalom: személygépjármű 20 db, kistehergépjármű (3,5 tonna alatti)
2 db, tehergépjármű (3,5 tonna fölött) 10 db.

Ugyanakkor  a  Dokumentáció  szerint  a  járműforgalomban  a  jelenlegi  állapothoz  képest  nem  várható
érzékelhető változás, mivel a hasznosított hulladék arányának növelésével csökken a polisztirol alapanyag
igény. Így a hulladék beszállító tehergépjármű forgalom növekedését kompenzálja az alapanyag beszállító
tehergépjárművek számának csökkenése, valamint a beruházás után nem változik a dolgozói létszám és
műszakrend sem.

A környezeti  zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet (a
továbbiakban: Zajr.) 7.§-a szerinti szállítási hatásterület kijelölése nem szükséges.

A  telephely  domináns  zajforrásai  jelenleg:  5  db  elektromos  targonca,  1  db  diesel  targonca,  2  db  nagy
gyártósor, 1 db recikláló berendezés, P2 és P3 pontforrás, 1 db difluor-etán tartály és berendezései, 1 db
dimetil-éter tartály és berendezései, 1 db szén-dioxid tartály és berendezései, 1 db hőelszívó ventilátor, 1 db
kültéri klíma egység, 3 db tároló siló és berendezései.

A tervezett fejlesztés:

A technológia során 1 db berendezés - LIONTEK 1500 agglomerátor (gyártási szám HIV. 237/24) - kerül
beépítésre a Germanplast gyártmányú tároló siló és a ZS 135N 54D DEG egycsigás extruderes recikláló
közé. Az agglomerátor célja a hulladék nedvességtartalmának eltávolítása, ezáltal a recikláló berendezés
hatékonyabban tud üzemelni.

A  tervezett  beruházás során az  új  zajforrás a  csarnok épületén  belül  kerülnek  telepítésre.  Szabadtéren
kizárólag  a  tervezett  új  P4  pontforrás  kibocsátó  kürtő  végpontja  kerül  elhelyezésre  az  üzemcsarnok
lakóterületekhez közelebb eső, D-i részén, melynek várható zajkibocsátása LW = 68 dB (A) lesz.

A Dokumentáció szerint - figyelembe véve a pontforrás elhelyezkedését és a védendő ingatlanok távolságát -,
a telephely eredő zajkibocsátására nem lesz hatással az új pontforrás működése.

A Zajr.  3. § (1) bekezdése szerint  tilos a védendő környezetben veszélyes mértékű környezeti  zajt  vagy
rezgést okozni. A Zajr. 9. § (1) bekezdése szerint a környezetbe zajt vagy rezgést kibocsátó létesítményeket
úgy  kell  tervezni  és  megvalósítani,  hogy  a  védendő  területen,  épületben  és  helyiségben  a  zaj-  vagy
rezgésterhelés feleljen meg a zaj- és rezgésterhelési követelményeknek.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 6. § (1)
bekezdése szerint  a  környezethasználatot  úgy kell  megszervezni  és végezni,  hogy a  legkisebb mértékű
környezetterhelést  és  igénybevételt  idézze  elő,  megelőzze  a  környezetszennyezést,  kizárja  a
környezetkárosítást. 

Az  előzőekre  tekintettel  a  3.2.1-3.2.2  pontokban tettem  előírást  a  zajvédelmi  követelmények  betartása
érdekében.

Hatások a felhagyás esetén:

A Kérelmező  az  üzemét  hosszú  távon  tervezi  működtetni.  A  felhagyás  időszakában  az  épületek,  utak,
műtárgyak bontására kerül sor, mely várhatóan 1 hónapnál több, de 1 évnél kevesebb időt vesz igénybe.

A bontás időszakában 2-3 tehergépjármű (3,5 tonna feletti)  napi közlekedése várható a csúcsidőszakban
(ingáznak, alapanyagot szállítanak), így a várható maximális járműforgalom 2 tehergépjármű/órára tehető. 

A munkák során alkalmazott gépek típusa jelenleg pontosan nem ismert, ezért a vizsgálat során az ilyen
jellegű beruházások során általánosan használt munkagépek kibocsátásával számoltak a Dokumentációban.
A  bontási  tevékenység  kizárólag  a  nappali  időszakban  fog  zajlani  a  felhagyás  idején  a  Dokumentáció
számításai szerint a beruházás által okozott zajterhelés alatta marad a nappali határértékeknek.

Hatások a rendkívüli események, havária helyzetek esetén:

Havária jellegű eseményre zajvédelmi szempontból nem kell számítani.
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A fentiek alapján megállapítható, hogy a tervezett tevékenység a rendelkezésre álló adatok alapján, a
3.2.1-3.2.2  pontok  szerinti  előírások  betartása  mellett  a  létesítés,  üzemeltetés  és  felhagyás
időszakában sem gyakorol jelentős hatást a környezetre zaj- és rezgés elleni védelem szempontjából,
ezért környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása zajvédelmi szempontból nem indokolt.

A földtani közeg védelme szempontjából:  

Nyirád  környékére  a  löszös,  vagy  egyéb  periglaciális  agyagbemosódásos  barna  erdőtalaj  jellemző,  a
település ÉK-i részén harmadidőszaki üledéken réti talaj alakult ki. A telephelytől D-re kb. 150 m-re található a
Kígyós-patak, mely időszakos jellegű vízfolyás,  a területen a nyugalmi talajvízszint kb. 3-6 méter mélyen
található.

A telephely volt TSZ major terület, évtizedek óta gazdasági célokra használt ingatlan, ahol ipari épületek,
csarnokok,  építmények,  kültéri  késztermék  depóniák,  az  ezeket  összekötő  beton-,  zúzalék-,  térkő-  és
aszfaltburkolatok, illetve zöldfelületeken, az épületek homlokzata előtt telepített lombhullató fák, fenyők és
gyümölcsfák találhatók. A telephelyen belül kis területű telepített facsoportok (pl. nyírfacsoportok) és rövid,
vegyes  fajösszetételű  fasorok  találhatók.  Az  ingatlan  keleti  harmadát  gyepes  zöldfelület  borítja,  melybe
egyedülálló fák és spontán nőtt cserjék, cserjefoltok találhatók.

A  telephelyen  egy  3000  m2 alapterületű  üzemcsarnok,  egy  700  m2 alapterületű  raktározási  és
hulladékfeldolgozási terület, egy kb. 4000 m2 alapterületű készterméktároló és nem veszélyes hulladék gyűjtő
terület, iroda épület és raktár épületek, valamint egy felhagyott benzinkút található.

A Kormányhivatal nyilvántartása alapján megállapítottam, hogy a telephely nem érintett kárelhárítási vagy a
felszín alatti  vizek  védelméről szóló  219/2004.  (VII.  21.)  Korm.  rendelet  (a  továbbiakban:  Favir.)  szerinti
kármentesítési eljárással.

Hatások a létesítés alatt:

A telephely területhasználata már kialakult, a tervezett fejlesztés során a telephely K-ÉK-i részén, a meglévő
csarnoképületen  belül  egy  új  agglomerátor  berendezést  állítanak  működésbe.  Új  épület,  építmény  nem
létesül és a fejlesztésnek infrastrukturális vonzata sincs.

A Dokumentáció szerint a berendezés beszállítása 1-2 tehergépjármű fordulóval megoldható, így a telepítés
talaj igénybevétellel nem jár.

Amennyiben a létesítés során kenőanyagok és üzemanyagok kerülnek tárolása, akkor azok tárolóedényeit
kármentő tálcán kell elhelyezni.

Hatások az üzemelés alatt:

A telephely területe művelés alól kivett gazdasági terület, nagymértékben beépített, illetve burkolt felületekkel
fedett.  A  telephely  területhasználata  már  kialakult,  abban  változás  nem  fog  történni,  a  telephelyi
tevékenységet épületekben, burkolt felületen végzik, a termelés során keletkezett gyártási hulladékot teljes
mennyiségben visszavezetik a technológiába.

Veszélyes hulladékként a berendezések karbantartása során keletkező fáradt olaj (azonosító kód: 13 02 05*)
képződik, melyet kármentő tálcán, 200 literes fémhordókban tárolnak, így a telephelyen végzett tevékenység
földtani közegre normál üzemelési körülmények között nem gyakorol hatást.

Hatások a felhagyás alatt:

A Kérelmező az üzemét hosszú távon tervezi működtetni.  A teljes telephely felhagyása esetén a bontási
műveletekkel, földmunkákkal, valamint a szállító- és munkagépek üzemével kell számolni.

A bontás időszakában 2-3 tehergépjármű (3,5 tonna feletti)  napi közlekedése várható a csúcsidőszakban
(ingáznak, alapanyagot szállítanak), így a várható maximális járműforgalom 2 tehergépjármű/órára tehető. 

Amennyiben a bontás során kenőanyagok és üzemanyagok kerülnek tárolása, akkor azok tárolóedényeit
kármentő tálcán kell elhelyezni.

Hatások a rendkívüli események, havária helyzetek esetén:

Megállapítható, hogy az üzemszerű tevékenységből, a Dokumentációban bemutatott technológiából adódóan
földtani  közeg  védelme  szempontjából  jelentős  hatás  nem  feltételezhető,  azonban  bámely  fázis  során
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bekövetkező havária helyzet esetén a kifolyt veszélyes anyag, üzemanyag, olaj okozhat szennyezést.  Az
anyagmozgatás burkolt területen történik, így az esetleges meghibásodásuk esetén az elfolyó üzemanyag,
illetve olaj nagy valószínűséggel nem károsítja a környezetet. A kifolyt üzemanyagot a megfelelő anyaggal fel
kell itatni, a szennyezett felitató anyagot összegyűjteni, és mint veszélyes hulladékot azonnal el kell szállítani.
A kárelhárítási anyagot és eszközöket a telephelyen biztosítani kell.

A telephelyen folytatott tevékenység a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló
90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kárelhárításr.) 6. § (3) bekezdése, és 2. számú melléklete
alapján nem kötelezett „Üzemi terv készítésére”. 

A 3.3.1-3.3.2 pontokban foglalt előírások jogalapja a Favir. 10. §-a és a Kvt. 6. § (1) bekezdése, miszerint a
környezethasználatot  úgy kell  megszervezni  és végezni,  hogy a legkisebb mértékű környezetterhelést  és
igénybevételt idézze elő, megelőzze a környezetszennyezést, kizárja a környezetkárosítást, valamint a Kvt. 6.
§  (3)  bekezdése  értelmében  a  megelőzés  érdekében  a  környezethasználat  során  a  leghatékonyabb
megoldást  kell  alkalmazni.  Továbbá  a  Kvt.  8.  §-ra  tekintettel  a  Kérelmező  köteles  gondoskodni  a
tevékenysége  által  bekövetkezett  környezetkárosodás  megszüntetéséről  és  a  károsodott  környezet
helyreállításáról. 

A  környezetveszélyeztetés  és  környezetkárosodás  megelőzésére  vonatkozóan  a  3.3.3  pontban tettem
előírást a fentiek és a Kárelhárításr. 2. §-ában foglaltak szerint.

A Dokumentáció alapján megállapítható, hogy a tervezett tevékenység esetén a rendelkezésre álló
adatok  alapján,  az  3.3.1-3.3.3  pontok  szerinti  előírások  betartása  mellett  földtani  közeg  védelmi
szempontból  jelentős környezeti  hatás nem feltételezhető,  ezért  környezeti  hatásvizsgálati  eljárás
lefolytatása nem indokolt. 

Éghajlatvédelmi szempontból:

A tervezett technológia zárt épületben, szilárd burkolatú megközelítési lehetőségekkel és szilárd burkolatú
belső közlekedési utakkal valósul meg. A tervezési terület felszíni vízfolyásokkal és felszín alatti vizekkel,
földtani  közeggel  nem  lesz  kapcsolatban.  Üzemelés  során  felszín  alatti  vízkivételre  nem  kerül  sor,  a
technológiai vízigény hálózatról lesz biztosítva. A technológiai folyamatok zárt térben zajlanak. A közmű- és
energiaellátás kialakításra kerültek, azok bővítése a projekt keretében nem tervezett.

A termelési folyamatok éghajlatváltozással szembeni érzékenysége alacsony szintű.

Tekintettel  arra,  hogy  a  hőségriadók  során  átmeneti  vízkorlátozások  bevezetésére  egyes  szolgáltatási
területeken már sor került az elmúlt években, az átlaghőmérséklet és a hőhullámos időszakok növekedése a
vízfelhasználás terén kockázatot jelenthet.

A tetőfelületeken és a burkolatokon összegyűlő csapadékvíz  elvezetése elválasztott  rendszerű hálózatba
történik. Az éghajlatváltozásból fakadó, egyenetlen csapadékintenzitás-eloszlás következtében előfordulhat a
csapadékvíz-elvezető rendszer túlterhelését okozó hidrometeorológiai helyzet.

Az  éghajlatváltozás  eredményeként  bekövetkező  szélsőséges  időjárási  helyzetek  (átlagos  napi
csapadékosság  növekedése;  a  nedves  időszak  hosszának  változása,  felhőszakadási  (viharos  időjárási)
események  számának  és  intenzitásának  növekedése)  az  épített  környezetre,  így  a  projekt  keretében
megvalósításra kerülő infrastruktúrára is negatív hatást gyakorolhat, ezáltal növelve a fenntartási költségeket.

A csapadék intenzitásának növekedése és időbeli eloszlásának egyenetlensége, illetve a viharos időjárási
események  gyakoriságának  növekedése  az  épületek  és  utak  szerkezeti  károsodásához  vezethet,  nagy
terhelésnek kitéve a vízelvezetésre szolgáló műtárgyakat.

Az  átlaghőmérséklet  emelkedése,  az  aszályos  és  hőhullámos napok számának növekedése a  fokozódó
párolgás miatt a vízkészlet csökkenését eredményezi, továbbá negatív hatást gyakorol az épületszerkezetek
és  útburkolatok  minőségére,  melyek  szintén  a  fenntartási  költségeket  növelik,  illetve  utak  esetén  akár
forgalomkorlátozási intézkedések bevezetését is szükségessé tehetik.

A tartós aszály ronthatja a zöldfelületek minőségét. A zöldfelületek nem megfelelő fenntartása esetén az
értékes  növényállomány  kipusztulása  mellett  elszaporodhatnak  az  invazív,  illetve  allergén  gyomok  és
kártevők, továbbá az öntözési igény szinten a fenntartási költségeket növeli.
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A megnövekedett UV sugárzás elsősorban a tetőszerkezet állagromlását gyorsítja, illetve a komfortérzetet is
csökkenti.

A fagyos napok számának és hideg szélsőségek csökkenése ellenére télen is előfordulhatnak szélsőséges
időjárási  körülmények.  A  fagypont  körüli  hőmérséklet  és  a  változó  halmazállapotú  csapadékok  is
kedvezőtlenül  érintik  a  burkolatok  állagát:  az  térburkolatba  szivárgó  nedvesség  kátyúsodást  okoz,  mely
jelenség  szintén  gyakoribbá  válhat.  A  létesítmények  és  épületek,  valamint  a  parkolók  alapjaira  és
tetőszerkezetére a fagyos napok jelentős károkat okozhatnak.

Másodlagos  hatásként  jelentkezhet  a  fizikai  infrastruktúrát  érintő  negatív  hatások  magasabb  fenntartási
költségeket eredményeznek, illetve eleve magasabb beruházási költséget tehetnek szükségessé.

Negatív társadalmi hatásként a személy és teherforgalom időjárás általi akadályoztatása (pl. megnövekedett
utazási  idő,  teherforgalom  időszakos  korlátozása  stb.),  valamint  az  egészségügyi-baleseti  kockázatok
növekedése  (pl.  szívbetegek  hőhullámokkal  szembeni  fokozott  érzékenysége,  fagyos  időszak  során
bekövetkező végtagsérülések stb.) emelhető ki.

A  projekt  keretében  megvalósított  tevékenységre  várhatóan  az  alábbi  éghajlatváltozási  következmények
számottevő (azaz magas szintű) hatást gyakorolnak:

─ felszíni levegő átlaghőmérsékletének lassú növekedése;
─ nyári napok számának növekedése;
─ hőségnapok számának növekedés;
─ trópusi éjszakák számának növekedése;
─ hőhullámos napok számának növekedése.

A Dokumentációban bemutatott kockázatértékelés szerint a hőmérséklet növekedés egészségre gyakorolt
hatása,  fizikai  munkavállalók  hőmérséklet-ingadozásnak  való  kitettsége,  növekvő  üzemeltetési  költségek,
szerkezeti  elemek  fokozott  igénybevétele  miatti  többlet  rekonstrukciós  költségek  hatásai  járnak  magas
kockázattal a tervezett tevékenységre vonatkozóan.

A  tervezett  tevékenységgel  összefüggésben  a  Dokumentáció  a  következő  adaptációs  intézkedéseket
azonosítja, illetve javasolja.

─ Épületek  élettartamának  rövidülése,  szerkezeti  károsodás:  a  tervezés  a  természeti  adottságokat
figyelembevételével,  a  hatályos  településrendezési  terv  és  a  helyi  építési  szabályzat  alapján,  az
építőanyagok kiválasztása hatályos műszaki előírásoknak megfelelően történt;  jogszabályi és műszaki
előírások  betartatása  a  tervezés  és  kivitelezés  során;  rendszeres  karbantartás  és  felülvizsgálat  az
üzemeltetés során.

─ Gépészeti  berendezések  meghibásodása:  növekvő  üzemeltetési  költségek;  a  létesítményben
energiahatékony  berendezések  lesznek  telepítve;  az  épület  megfelelő  hőszigeteléssel  lesz  ellátva;
energiatakarékos  világítási  rendszer  kerül  kialakításra;  a  gépészeti  berendezések  felülvizsgálata  és
karbantartása megtörténik az üzemeltetés során.

─ Burkolt  felületek  alámosódása;  korszerű  és  tartós  anyagok  alkalmazása  a  tervezés;  során,
minőségbiztosítási eljárások betartása, karbantartás, ellenőrzés.

─ Hőingadozásból, hőmérséklet emelkedésből fakadó, emberi szervezetet terhelő hatások: munkavédelmi
és munkabiztonsági előírások betartása.

─ Allergén vegetáció kialakulása, szúnyogok, kullancsok által terjesztett fertőzések, invazív fajok, társulások
megjelenése (kártevő rovarok, gyomok): zöldfelület rendszeres karbantartása.

─ Klimatizálási  igényből  fakadó  többlet  energiaköltség:  energiahatékonysági  intézkedések  (pl.  tájolás,
árnyékolás, megújuló energiatermelési lehetőségek) vizsgálata megtörtént a tervezés során.

A klímaváltozás hatásainak csökkentésére javasolt adaptációs intézkedések mérsékelhetik a várható negatív
hatásokat.

A Dokumentáció alapján megállapítható, hogy éghajlatvédelmi szempontból jelentős környezeti hatás
nem feltételezhető, ezért környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása éghajlatvédelmi szempontból
nem indokolt.
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Szakkérdések vizsgálata

A környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.)
Korm.  rendelet  (a  továbbiakban:  Korm.  rendelet)  11.  §  (1)  bekezdése  alapján,  a  Korm.  rendelet.  3.
mellékletében meghatározott szakkérdések vizsgálata során az alábbiakat állapítottam meg:

Közegészségügyi szempontból (Korm. rendelet 3. melléklet 3. sor): 

Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály Közegészségügyi és Járványügyi Osztály
VE/NEF/01997-2/2025. iktatószámú hivatalos feljegyzése szakkérdés vizsgálatról:

"A  Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Hulladékgazdálkodási
Főosztály,  Hulladékgazdálkodási  Osztály  szakkérdés  vizsgálatát  kérte  a  Veszprém  Vármegyei
Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztályától (a továbbiakban: Főosztály) a FIBROTERMICA HUNGARY
Szigetelőanyag Gyártó Kft. (székhely: 8454 Nyirád 0226/14 hrsz.)  által  benyújtott  kérelem és az ahhoz
mellékelt,  "Előzetes  vizsgálati  dokumentáció  a  FIBROTERMICA  HUNGARY Kft.  8454  Nyirád,  Külterület
0226/14 hrsz. alatti telephelyén tervezett hulladékkezelési kapacitás bővítéséhez" elnevezésű dokumentáció
alapján indult előzetes vizsgálati eljárás tárgyában.

A Főosztály az összeállított dokumentációt – a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó
szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII.30.) Korm. rendelet 3. melléklet 3. pontja alapján – A környezet- és
településegészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín alatti
vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények,
tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettől) számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a
szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az
emberi  használatra  szolgáló  felszíni  vizek  védelmére  kiterjedően-  szakmai  szempontból  megvizsgálta  és
megállapította, hogy a dokumentációban foglaltak közegészségügyi feltételeknek megfelelnek.

A Főosztály hozzájárul a dokumentáció elfogadásához.

Indokolás

A  Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Hulladékgazdálkodási
Főosztály Környezetvédelmi Osztály szakkérdés vizsgálatát kérte a Főosztálytól előzetes vizsgálati eljárás
tárgyában.

A szakkérdés vizsgálata során a a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek
kijelöléséről szóló 624/2022. (XII.30) Korm. rendelet 3. melléklet 3. pontja alapján közegészségügyi
szempontból kizáró ok nem merült fel."

Az erdőre gyakorolt hatások szempontból (Korm. rendelet 3. számú melléklet 1. táblázata 7. sor):

Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Agrárügyi  Főosztály  Erdészeti  Osztály  VE/32/04169-2/2025
ügyiratszámú hivatalos feljegyzése szakkérdés vizsgálatról:

"A dokumentációk áttanulmányozása során megállapításra került, hogy a Nyirád 0226/14 hrsz.-ú ingatlanon
működő  FIBROTERMICA  HUNGARY  Szigetelőanyag  Gyártó  Kft.  telephelyén  tervezett  hulladékkezelési
kapacitás  bővítése  nem  érint  olyan  objektumokat,  melyek  az  erdőről,  az  erdő  védelméről  és  az
erdőgazdálkodásról  szóló  2009.  évi  XXXVII.  törvény  hatálya  alá  esnének,  ezért  hatáskör  hiányában
észrevételt nem teszek a tervezett beruházással kapcsoltban.

Az  állásfoglalást  a  földművelésügyi  hatósági  és  igazgatási  feladatokat  ellátó  szervek  kijelöléséről  szóló
383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rend.) 10. § d) pontjában biztosított hatáskörben
eljárva, a Korm. rend. 11. § (1) bekezdése szerinti illetékességi szabályok figyelembevételével adtam ki."

Termőföldre gyakorolt hatások szempontjából (Korm. rendelet 3. számú melléklet 1. táblázata 6. sor):

Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály VE/31/02283-
2/2025 ügyiratszámú hivatalos feljegyzése szakkérdés vizsgálatról:

"A  FIBROTERMICA  HUNGARY  Kft.  Nyirád,  0226/14  hrsz.  alatti  telephelyén  tervezett  hulladékkeze-lési
kapacitás  bővítésének  előzetes  vizsgálati  eljárásában  az  eljárást  lezáró  határozat  a  benyújtott
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dokumentációban  (készítette:  Öko  Index  Kft.  /8420  Zirc,  Géza  u.  12./)  foglaltak  alapján  talajvédelmi
szempontból külön előírás nélkül kiadható:

INDOKOLÁS

Osztályunkat  a  Környezetvédelmi  Osztály  kereste meg,  hogy a FIBROTERMICA HUNGARY Kft.  Nyirád,
0226/14  hrsz.  alatti  telephelyén  tervezett  hulladékkezelési  kapacitás  bővítésének  előzetes  vizsgálati
eljárásában talajvédelmi szakkérdésben adjon nyilatkozatot.

A talajvédelmi  hatóság a megkereséshez mellékelt  dokumentáció alapján,  külön előírás nélkül  adta meg
hozzájáruló nyilatkozatát.

A talajvédelmi hatóság hatáskörét a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX tv. 32.§ (1) bekezdése, a
földművelésügyi  hatósági  és  igazgatási  feladatokat  ellátó  szervek  kijelöléséről  szóló  383/2016.  (XII.2.)
Kormányrendelet (a továbbiakban Korm.rendelet) 52. § (1) bek., valamint a környezetvédelmi hatósági és
igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 3. mellékletének 6.
pontja, illetékességét a Korm.rendelet 3. § (2) bekezdés és az általános közigazgatási rendtartásról szóló
2016. évi CL. törvény 16. § (1) bekezdése határozza meg."

Termőföld mennyiségi védelme szempontjából (Korm. rendelet 3. számú melléklet 1. táblázata 8. sor):

Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Földhivatali  Főosztály  Földhivatali  Osztály  1.  11340/2/2025.
ügyiratszámú hivatalos feljegyzése szakkérdés vizsgálatról:

"FIBROTERMICA  HUNGARY  Szigetelőanyag  Gyártó  Kft.  (8454  Nyirád,  0226/14  hrsz.)  által  benyújtott
kérelem és az ahhoz mellékelt „Előzetes vizsgálati dokumentáció a FIBROTERMICA HUNGARY Kft. 8454
Nyirád,  külterület  0226/14  hrsz.  alatti  telephelyén  tervezett  hulladékkezelési  kapacitás  bővítéséhez”
elnevezésű  dokumentáció  alapján,  VE/30/08774-5/2025.  ügyiratszámon  indult  előzetes  vizsgálati  eljárás
keretében kért termőföld mennyiségi védelmét érintő szakkérdés adás tárgyában, a Veszprém Vármegyei
Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földhivatali  Osztálya 1. számú szervezeti egységének  nincs
hatásköre.

I n d o k o l á s

A  Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Hulladékgazdálkodási
Főosztály  Hulladékgazdálkodási  Osztály  a  VE/30/08774-8/2025.  ügyiratszámú  –  „Előzetes  vizsgálati
dokumentáció a „FIBROTERMICA HUNGARY Kft.  8454 Nyirád, külterület 0226/14 hrsz. alatti telephelyén
tervezett  hulladékkezelési kapacitás bővítéséhez” – előzetes vizsgálati  eljárásában szakkérdés vizsgálatát
kérte a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztálya 1. számú szervezeti
egységétől.

A rendelkezésre álló iratanyag vizsgálata során az alábbiakat állapítottam meg: 

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (továbbiakban: Tfvt.) 1. § (1) bekezdése szerint: „A
törvény hatálya kiterjed a termőföldre, valamint - ha e törvény így rendelkezik - a termőföldnek nem minősülő
ingatlanokra.

(2)  E  törvény  a  termőföldek  hasznosítására,  a  földvédelemre,  a  földminősítésre  és  a  talajvédelemre
vonatkozó rendelkezéseket állapítja meg.

(3) A termőföldre vonatkozó rendelkezéseket - a földvédelemre, valamint a mellékhasznosításra e törvényben
megállapított  szabályok kivételével - alkalmazni kell  a mező-, erdőgazdasági művelés alatt álló belterületi
földre is.

(4) E törvény hatálya nem terjed ki 

a)  az  erdőről,  az  erdő  védelméről  és  az  erdőgazdálkodásról  szóló  2009.  évi  XXXVII.  törvényben  (a
továbbiakban: Evt.) meghatározott erdő létesítésére, védelmére, az igénybevételére, a belterületbe vonására,
és az erdőgazdálkodásra;

b) a föld mint környezeti elem védelmére.”

A mellékelt dokumentáció alapján az eljárással érintett ingatlan a következő:

Nyirád külterület 0226/14 helyrajzi szám művelési ága: kivett üzem
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Tekintettel arra, hogy a termőföld mennyiségi védelme nem terjed ki a művelésből kivett (kataszteri tiszta
jövedelemmel,  vagyis  aranykorona  értékkel  nem  rendelkező)  ingatlanokra,  így  az  érintett  ingatlanra
vonatkozóan  –  termőföld  mennyiségi  védelme  körében,  szakkérdés  adása  tárgyában  -  az  ingatlanügyi
hatóság nem rendelkezik hatáskörrel.

A beruházás során a hatásterülettel érintett termőföldek megfelelő mezőgazdasági hasznosítását akadályozni
nem lehet."

Kulturális örökségvédelmi szempontból (Korm. rendelet 3. melléklet 4. sor):

Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Építésügy  és  Örökségvédelmi  Főosztály  Építésügyi  Osztály  4.
VE/51/02755-2/2025. ügyiratszámú hivatalos feljegyzése szakkérdés vizsgálatról:

"A Nyirád, Külterület 0226/14 hrsz. alatti telephelyén tervezett hulladékkezelési kapacitás bővítés előzetes
vizsgálati  eljárása tárgyában a rendelkezésemre álló  iratok alapján megállapítottam,  hogy tárgyi  ingatlan
védett kulturális örökségi  elemet nem érint,  így a kulturális örökség védelmével kapcsolatos szabályokról
szóló  68/2018.  (IV.  9.)  Korm.  rendelet  (a  továbbiakban:  Öv.  rendelet)  87.  §  (1)  bekezdése  alapján  a
környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről  szóló 624/2022. (XII.  30.)
Korm. rendelet 3. számú melléklet 4. pontjában megjelölt kulturális örökségvédelmi szakkérdés vizsgálatának
feltétele nem áll fenn.

A kérelem szerinti kapacitás bővítés a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvényben és az
Öv. rendeletben rögzített követelmények alapján közvetlen örökségvédelmi érdeket nem sért."

Táj- és természetvédelmi szempontból (Korm. rendelet 3. melléklet 5. sor):

Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Hulladékgazdálkodási
Főosztály Természetvédelmi Osztály hivatalos feljegyzése szakkérdés vizsgálatról:

"A  telephely  nem  része  egyedi  jogszabállyal  kijelölt  országos  jelentőségű  védett  természeti  területnek,
közösségi jelentőségű Natura 2000 területnek, Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési
tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvény szerinti országos ökológiai hálózat övezeteinek, a területrendezési
tervek készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019. (VI. 14.) MvM rendelettel
meghatározott tájképvédelmi terület övezetének, barlang felszíni védőövezetének sem.

A kivett üzemként nyilvántartott ingatlanon a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény alapján ex-
lege védett természeti értékek, illetve a védett és a fokozottan védett növény- és állatfajokról, a fokozottan
védett barlangok köréről, valamint az Európai Közösségben természetvédelmi szempontból jelentős növény-
és állatfajok közzétételéről szóló 13/2001. (V. 9.) KöM rendeletben rögíztett fajok előfordulásáról, élőhelyéről
nincs információnk. Ezt  megerősíti  a Dokumentáció Természet és Tájvédelem c. fejezete;  mely szerint a
terület Általános Nemzeti Élőhely-osztályozási Rendszer szerinti besorolása: U4 („telephelyek, roncsterületek
és  hulladéklerakók”),  talaja  nagyrészt  betonburkolattal  ellátott  vagy  beépített.  Az  épületek  és  a  burkolt
felületek közt fajszegény, gyomos, zavart gyep található, alkalmatlan a vadon élő fajok többsége számára. A
tevékenység élővilág-védelmi hatásterületén gyakori, zavarástűrő fajok fordulhatnak elő, illetve átvonulóként
vagy táplálkozóként alkalmanként megjelenhetnek egyes madárfajok egyedei, melyekre időszakosan zavaró
hatással lehet a gazdasági tevékenység, de ez a hatás az állományt sem lokális, sem országos szinten nem
befolyásolja. A tervezett tevékenység nem jár új épület és technológiai építmények létesítésével, jellemzően a
már folyamatban lévő tevékenységhez hasonlóan késztermék és hulladék rakodása, válogatása, átmeneti
deponálása zajlana, így a tevékenység tájvédelmi szempontból változást nem okoz.

A megküldött dokumentáció és a rendelkezésre álló adatok alapján táj- és természetvédelmi szempontból
a  tervezett  tevékenység  kapcsán  kizáró  ok  nem  merült  fel,  a  tervezett  hulladékhasznosítási
tevékenység jelentős környezeti  hatást várhatóan nem okoz,  így környezeti  hatásvizsgálati  eljárás
lefolytatása nem indokolt. A tevékenység természetvédelmi típusú engedélyhez nem kötött."

Hulladékgazdálkodási szempontból (Korm. rendelet 3. melléklet 17. sor):

Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Hulladékgazdálkodási
Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály hivatalos feljegyzése szakkérdés vizsgálatról:
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"Telepítési időszak

A telepítés során 1 db berendezés kerül beépítésre a hulladékkezelési technológiába. A szerelési munkák
során minimális mennyiségű hulladék képződésével kell számolni:

─ csővezeték vágás során képződő fém hulladék;

─ szennyezett törlőkendő;

─ elektromos kábelek vágási hulladékai;

─ a pontforrás kialakítása során képződő építési-bontási hulladék.

A telepítés  során várhatóan  veszélyes  anyagokkal  szennyezett  abszorbensek,  szűrőanyagok (ideértve  a
közelebbről meg nem határozott olajszűrőket), törlőkendők, védőruházat (HAK 15 02 02*), vas és acél (HAK
17 04 05), kábel (HAK 17 04 11) és kevert építési-bontási hulladék, amely különbözik a 17 09 01-től, a 17 09
02-től és a 17 09 03-tól (HAK 17 09 04) képződnek.

Üzemelési időszak

Az üzemelés során képződött hulladékok munkahelyi gyűjtőhelyeken kerülnek gyűjtésre (típustól függően fém
konténerben, fém hordóban vagy zsákokban), a munkahelyi gyűjtőedények megteltével kerülnek kiszállításra
targoncával vagy kézi emelőkocsival a hulladék szállító cég gépjárművére.

A beruházás megvalósulását követően az alábbi típusú és mennyiségű hulladékok képződése várható:

─ hulladék műanyag (HAK 07 01 13) 111 000 kg;

─ ásványolaj alapú, klórvegyületet nem tartalmazó motor-, hajtómű- és kenőolaj (HAK 13 02 05*) 2 500 kg;

─ műanyag csomagolási hulladék (HAK 15 01 02) 50 000 kg.

Felhagyási időszak

A felhagyás során a technológiai berendezések értékesíthetők. A bontás során a bontási munkákat végzők
által termelt települési hulladék, valamint építési-bontási hulladék képződése várható:

─ műanyagok (170203)

─ beton, tégla, cserép és kerámia frakció vagy azok keveréke, amely különbözik a 17 01 06-tól

A tervezett  tevékenység  a  rendelkezésre  álló  adatok  alapján  hulladékgazdálkodási  szempontból
várhatóan  nem  gyakorol  jelentős  hatást  a  környezetre,  ezért  környezeti  hatásvizsgálati  eljárás
lefolytatása nem indokolt."

Vízügyi és vízvédelmi szempontból (Korm. rendelet 8. melléklet 2. és 3. sor):

A Fejér  Vármegyei  Kormányhivatal  Tűzvédelmi,  Iparbiztonsági  és Vízügyi  Hatósági  Főosztály  Vízügyi  és
Vízvédelmi Osztály 30407/8810-1/2025.ált. iktatószámú feljegyzése a szakkérdés vizsgálatáról:

„A Fibrotermica Hungary Szigetelőanyag Gyártó Kft. (székhely és telephely: 8454 Nyirád 0226/14 hrsz.;
KSH: 11811550-2223-113-19; KÜJ: 102 267 424; KTJ: 101 874 024) részére a  telephelyen tervezett 10
tonna/nap  kapacitás  feletti  hulladék  hasznosító  tevékenység  előzetes  vizsgálata  tárgyában  indult
közigazgatási hatósági eljárásban a vízügyi és vízvédelmi 

SZAKKÉRDÉS VIZSGÁLATOT

elvégezve megállapítottam, hogy vízügyi és vízvédelmi szempontból nem várható jelentős környezeti hatás,
tehát környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem indokolt. 

INDOKOLÁS

A Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi osztályáról a VE/30/08774/2025 számon indult
közigazgatási hatósági eljárás kapcsán megkeresés érkezett a Fejér Vármegyei Kormányhivatal Tűzvédelmi,
Iparbiztonsági és Vízügyi Hatósági Főosztály részére a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat
ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 8. melléklet 2. és 3. pontjára vonatkozó
szakkérdések vizsgálatát kérve a Fibrotermica Hungary Kft. (a továbbiakban: Kft) (székhely és telephely:
8454 Nyirád 0226/14 hrsz.; KSH: 11811550-2223-113-19; KÜJ: 102267424; KTJ: 101874024)  telephelyen
végezni kívánt hulladékgazdálkodási tevékenység előzetes vizsgálatának ügyében. 
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A megkereséshez csatolva lett  az Öko Index Kft.  által  2025.  augusztusában készített  előzetes vizsgálati
dokumentáció, mely alapján az alábbiak nyertek megállapítást: 

A  Kft nem veszélyes hulladék hasznosítására vonatkozó engedéllyel rendelkezik, 3000 tonna/év polisztirol
tartalmú hulladékra, amiből 2400 t (15 01 02) műanyag csomagolási-, 100 t (17 02 03) műanyag építési-
bontási-, 500 t (19 12 04) előkezelt műanyag és gumi hulladék. 

A Kft gazdasági érdeke, hogy a feldolgozott hulladék mennyiségét növelje, mivel a polisztirol hulladék piaci
ára sokkal kedvezőbb, mint a granulált polisztirol nyersanyag ára. 

A tervezett változtatás csak a hulladékhasznosítási technológiára terjed ki, a beruházás megvalósításához
nincs szükség a területrendezési- és településrendezési tervek módosítására. 

A változtatás után a hulladékhasznosítási kapacitás meg fogja haladni a környezeti hatás-vizsgálati és az
egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú
melléklet 107. pontjában meghatározott 10 tonna/nap kapacitást.

Éves  szinten  355  munkanappal  számolva  (10  nap  tervezett  karbantartással)  a  technológia  4970  tonna
polisztirol hulladék hasznosítását teszi lehetővé, amiből 3900 t (15 01 02) műanyag csomagolási-, 70 t (17 02
03) műanyag építési-bontási-, 1000 t (19 12 04) előkezelt műanyag és gumi hulladék lenne. Ez napi szinten
az eddigi 8,5 t helyett 14 tonnát jelentene.

Az ingatlan, mely Nyirád külterületén helyezkedik el, nagymértékben beépített, illetve beton-, zúzalék-, térkő-
és aszfaltburkolatokkal ellátott.

A telephelytől D-re, kb. 180 m távolságra húzódik a Kígyós-patak, időszakos jellegű vízfolyás. A területen a
talajvíz felszín alatti mélysége 3-5 m.

telephely súlyponti EOV koordinátái: EOVX: 186200 ; EOVY: 529000

A hasznosítani kívánt hulladékok beszállítása raklapon, bálázott formában történik, és egy külső, 1250 m2
alapterületű,  betonozott,  fallal  körülvett  területen  kerül  tárolásra.  A  már  darált  hulladék  a  silóból
transzportcsiga segítségével jut az extruderbe, ahol a felmelegedett, képlékeny állapotú ömledéket a csiga
segítségével  homogenizálják  és  egy  nyitott  szerszámon keresztül  sajtolják.  Az  extrudált  zsinórok  vízben
hűtést és méretrevágást követően, centrifuga-dobszűrő segítségével víztelenítve, a munkafolyamat végén a
kész polisztirol granulátum big-bag zsákban kerül tárolásra. Az XPS szigetelőanyag gyártás során tisztán
vagy más polisztirol granulátummal keverve lehet a feldolgozott polisztirol hulladékot felhasználni.

1 db berendezés kerül beépítésre a tároló siló és az egycsigás extruderes recikláló közé. A darált polisztirolt
felhordó szalag  juttatja  az  agglomerátorba,  melynek  célja  a  hulladék nedvességtartalmának  eltávolítása,
ezáltal a recikláló berendezés hatékonyságának növelése. A vízmentes darálékot egy kihordó csiga juttatja
az extruderbe.

Az új agglomerátor a jelenleg is használatban lévő csarnokba kerül telepítésre, így a telepítés időszakában
nem várható hatás a talajra, talajvízre és a felszíni vizekre.

A vízfelhasználásban nem várható lényeges változás. A 2024-ben felhasznált víz mennyisége 1.033 m3 volt.
A kommunális célú vízigény kb. 120 m3/év, a technológiai vízfelhasználás (hűtés során a párolgás okozta
vízveszteség pótlására) kb. 880 m3/év. A hűtővíz szennyeződése, ezáltal technológiai szennyvíz képződése
nem várható.  A  kommunális  szennyvíz  az  irodaépületben  keletkezik  és  egy  aknában  kerül  gyűjtésre.  A
telephely nincs közcsatornára kötve, ezért a képződött szennyvizet szükség szerint, engedéllyel rendelkező
szállítóval (tartályos-szippantós autóval) szállíttatják el.

Az  épületek  tetőszerkezetén  és  a  burkolt  felületeken  összegyűlő  csapadékvíz  elvezetése  elválasztott
rendszerű hálózatba történik, illetve zöldterületre jutva szikkad el.

A  kenőanyagok  tárolása  kármentő  tálcákon történik,  így  a  csomagolás  sérülése esetén  olaj  kizárólag  a
kármentő tálcába juthat. A berendezés sérülése esetén a kenőanyag a küszöbbel ellátott csarnok padlójára
kerül. Az elfolyás felitató anyaggal megszüntethető.

A karbantartáskor keletkező fáradt olajat fém hordóban, kármentő tálcán gyűjtik.

A dokumentáció alapján  a  beruházás telepítési,  működési  /  üzemelési  és felhagyási  fázisában sem kell
jelentős környezetterheléssel számolni.

17



A tevékenység felszín alatti vizekre gyakorolt hatásának ellenőrzése (monitoring rendszer üzemeltetése) a
változtatás mértékére való tekintettel továbbra sem indokolt.

A felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területen lévő települések besorolásáról szóló, a 7/2005.
(III. 1.) KvVM rendelettel módosított 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet szerint Nyirád „Kiemelten érzékeny”
vízminőség védelmi területen fekszik.

Nyirád a települések ár- és belvíz veszélyeztetettségi alapon történő besorolásáról szóló 18/2003. (XII. 9.)
KvVM-BM  együttes  rendelet  mellékletének  felsorolásában  nem  szerepel,  tehát  ebből  a  szempontból
egyáltalán nem veszélyeztetett település.

A telephely szennyeződés-érzékenységi besorolása a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII.21.)
Korm. rendelet 7.§ (4) bekezdésén alapuló 1:100.000-es méretarányú érzékenységi térkép alapján, a felszín
alatti  vizek  állapota  szempontjából  a  2.  számú  melléklete  szerint  fokozottan  érzékeny  (1a)  területen
helyezkedik el.

A  tárgyi  ingatlan  a  35700/2583-20/2017.ált.  iktatószámú  határozattal  kijelölt,  Nyirád  térségi  vízmű
hidrogeológiai védőidom „B” védőövezet felszíni vetületén helyezkedik el.

Az engedélyezési dokumentáció alapján a telephelyen nem terveznek olyan tevékenységet végezni, melyre
vonatkozóan a kijelölő határozat vagy a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló
vízilétesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII.  18.) Korm. rendelet tiltást vagy korlátozást fogalmazna
meg.

A tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra negatív hatást nem gyakorol, a
felszíni, felszín alatti vizek szennyeződése nem valószínűsíthető.

Üzemszerű működés esetén sem a vizek mennyiségi-, sem minőségi veszélyeztetése nem feltételezhető. A
tevékenység vízügyi- és vízvédelmi szempontból nem kifogásolható.

A vízügyi és vízvédelmi szakkérdést a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek
kijelöléséről szóló 624/2022 (XII. 30.) Korm. rendelet 8. mellékletben foglalt táblázat 2. és 3. pontja alapján
vizsgáltam.”

A tárgyi eljárásba az Ákr. 55. § (1) bekezdésére tekintettel  az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok
alapján  eljáró  szakhatóságok  kijelöléséről szóló  531/2017.  (XII.  29.)  Kormányrendelet  (a  továbbiakban:
SzakhatR) 1. mellékletének „9. Környezet- és természetvédelmi ügyek” táblázatának 20. sorának - miszerint
"a településrendezési tervben, és a helyi építési szabályzatban meghatározott előírások érvényesülnek-e"  -
szakkérdés vizsgálatához a települési önkormányzat jegyzőjét szakhatóságként kell bevonni. 

Tekintettel  arra, hogy az Ákr.  23. § (4)  bekezdése kimondja, hogy „a jegyző kizárt annak az ügynek az
elintézéséből, amelyben az illetékességi területének az önkormányzata, annak szerve vagy a polgármester
ügyfél”, a VE/30/08774-16/2025. ügyiratszámú végzésemmel a SzakhatR 1. mellékletének 9 táblázatának 20.
sora  szerinti  –  a  településrendezési  tervben,  és  a  helyi  építési  szabályzatban  meghatározott  előírások
érvényesülése – szakkérdés tárgyában szükséges szakhatósági állásfoglalás tekintetében a Tüskevári Közös
Önkormányzati  Hivatal  jegyzőjét  kizártam,  és  a  szakhatósági  állásfoglalás  kiadására  a  Sümegi  Közös
Önkormányzati Hivatal Jegyzőjét jelöltem ki.

A Sümegi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője jelen határozat rendelkező részének 4.0 pontjában
foglalt sum/7250-2/2025 iktatószámú szakhatósági állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta:

„A  Veszprém  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Hulladékgazdálkodási
Főosztály  (8200 Veszprém, József  Attila  u.  36.)  a  VE/30/08774-16/2025 ügyiratszámú végzésével  jelölte
ki/kereste meg a Sümegi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjét a tárgyi „FIBROTERMICA Hungary Kft.
8454 Nyirád,  külterület  0226/14 hrsz.  alatti  telephelyén tervezett  hulladékkezelési  kapacitás bővítéséhez”
című EVD alapján előzetes vizsgálati eljárásához szükséges szakhatósági állásfoglalás kiadása céljából.

A csatolt Öko Index Kft. (székhely: 8420 Zirc, Gyóni Géza u. 12. által készített ÖN 2025-0804 dokumentum
azonosítójú EVD szerint a tervezett tevékenység a Nyirád, külterület 0226/14 hrsz-ú magántulajdonban lévő
kivett/üzem területét érinti.
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Az  általános  közigazgatási  rendtartásról  szóló  2016.  évi  CL.  törvény  (a  továbbiakban:  Ákr.)  55.§  (1)
bekezdése  értelmében:  „Törvény  vagy  a  szakhatóságok  kijelöléséről  szóló  kormányrendelet  közérdeken
alapuló kényszerítő indok alapján az ügyben érdemi döntésre jogosult hatóság számára előírhatja, hogy az
ott  meghatározott  szakkérdésben  és  határidőben  más  hatóság  (a  továbbiakban:  szakhatóság)  kötelező
állásfoglalását kell beszereznie.”

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017.
(XII.  29.)  Korm.  rendelet  1.  melléklet  9.  tábla  20.  pontja  alapján  az  előzetes  vizsgálati,  környezeti
hatásvizsgálati  eljárásokban  minden  esetben  a  települési  önkormányzat  jegyzőjének  szakhatósági
állásfoglalását kell beszerezni, a településrendezési tervben, és a helyi építési szabályzatban meghatározott
előírások érvényesülése szakkérdésének tárgykörében.

Nyirád Község Önkormányzata Képviselő-testületének 18/2005. (XI. 18.) önkormányzati rendeletével - Nyirád
Község Településrendezési Terve Helyi Építési Szabályzat valamint Szabályozási Terv(HÉSZ) – a tervezett
hulladékkezelési kapacitásbővítés összhangban van. A telephelyen további beépítés nem történik, HÉSZ és
szabályozási tervmódosításra nincs szükség.
A terület besorolási GIP, gazdasági övezetre vonatkozó előírás szerint
„10.§.
(8) Környezetvédelmi hatásvizsgálat alapján vizsgálni kell a gazdasági területen elhelyezett  létesítmények
védőtávolságát.  A  legközelebbi  lakóterületekre  a  vonatkozó  mindenkori  környezetvédelmi  határértékeket
biztosítani kell.
(9)  Környezetszennyező  hulladékok  és  melléktermékek  ártalommentes  elszállításáról  és  tárolásáról  az
üzemeltetőnek folyamatosan gondoskodni kell.”

A HÉSZ környezetvédelmi fejezete szerint
„22.§ (1) A föld védelme:
a.)  Mindenfajta  kereskedelmi,  vendéglátó,  szolgáltató  (gazdasági)  tevékenység  csak  a  talajszennyezés
kizárásával történhet.
b.) Az építmények kivitelezése során a kivitelező, üzemeltetés során az üzemeltető köteles gondoskodni a
termőréteg megmentéséről. A kivitelezés és az üzemeltetés során biztosítani kell, hogy a környezeti hatások
az érintett termőföld minőségében ne okozzanak kárt.
(2) A levegő védelme:
a.)  A  település  területén  a  kiemelt  jelentőségű  légszennyező  anyagokra  be  kell  tartani  a  hatályos
jogszabályokban meghatározott egészségügyi határértékeket.
b.) A település teljes közigazgatási területén a hatályos jogszabályokban meghatározott légszennyezettségi
ökológiai határértékek betartását kell biztosítani.
c.) Bejelentés köteles helyhez kötött légszennyező pontforrás létesítése esetén be kell tartani a vonatkozó
jogszabályok előírásait.
d.)  Tilos  a  környezeti  levegő  olyan  mértékű  terhelése,  amely  légszennyezést,  vagy  határértéken  felüli
légszennyezettséget okoz, valamint a környezeti levegő bűzzel való terhelése.
e.) A légszennyező források létesítése során megvalósított műszaki megoldásnak meg kell felelni az elérhető
legjobb technika alapján meghatározott levegővédelmi követelményeknek és előírásoknak.
f.)  Tilos  új  légszennyező  forrást  telepíteni,  ha  a  légszennyező  forrás  közvetlen  hatásterületén  az  alap
légszennyezettség  értéke  már  meghaladja,  illetve  az  új  légszennyező  forrás  üzembe  helyezésének
következtében várhatóan meghaladja a légszennyezettségi  határértéket,  kivéve,  ha a légszennyező saját
költségén  a  hatásterületen  olyan  kibocsátást  csökkentést  ér  el,  amely  biztosítja  a  légszennyezettségi
határérték betartását.”

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (IX.30.) 6.§ (2) bekezdése szerint:
„A környezethasználatot az elővigyázatosság elvének figyelembevételével, a környezeti elemek kíméletével,
takarékos  használatával,  továbbá  a  hulladékképződés  csökkentésével,  a  természetes  és  az  előállított
anyagok visszaforgatására és újrafelhasználására törekedve kell végezni.”
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Az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a tervezett hulladékkezelési kapacitás bővítés a környezetre,
emberi egészségre – a munka-, környezet-,  tűzvédelmi előírások betartása mellett  – veszélyt nem jelent,
jelentős környezeti hatást nem okoz.

A fent leírtak alapján az Öko Index Kft. (székhely: 8420 Zirc, Gyóni Géza u. 12. által készített dokumentum
azonosító  ÖN  2025-0804  „FIBROTERMICA  Hungary  Kft.  8454  Nyirád,  külterület  0226/14  hrsz.  alatti
telephelyén tervezett  hulladékkezelési  kapacitás bővítéséhez” című EVD össhangban van Nyirád Község
Önkormányzata  Képviselő-testületének  18/2005.  (XI.  18.)  önkormányzati  rendeletével  -  Nyirád  Község
Településrendezési  Terve  Helyi  Építési  Szabályzat  valamint  Szabályozási  Terv-,  ezért  a  szakhatósági
állásfoglalás kiadásának nincs akadálya.

Fentiekre  tekintettel  a  rendelkező  részben  foglaltak  szerint  döntöttem.  Döntésemet  a  hivatkozott
jogszabályhelyek alapján hoztam.

Az önálló fellebbezést az Ákr. 116. § (3) bekezdése alapján zártam ki. A jogorvoslat lehetőségéről az Ákr.
112. §-ára figyelemmel adtam tájékoztatást.

Hatáskörömet  az  egyes közérdeken alapuló  kényszerítő  indok alapján  eljáró  szakhatóságok kijelöléséről
szóló 531/2017.  (XII.  29.)  Korm.  rendelet  1.  melléklet  9.  tábla  20.  pontja,  illetékességemet  a  Veszprém
Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály (8200
Veszprém, József Attila u. 36.) VE/30/08774-16/2025 ügyiratszámú végzésével határozta meg.”

A rendelkezésre álló adatok és dokumentumok, a szakhatósági állásfoglalás, továbbá a szakkérdés
vizsgálatok alapján megállapítottam, hogy a tervezett tevékenység sem az egyes környezeti elemekre,
sem azok rendszereire jelentős környezeti  hatással nem jár,  így környezeti  hatásvizsgálati  eljárás
lefolytatása  nem  indokolt,  valamint  a  tervezett  tevékenység  egységes  környezethasználati
engedélyhez nem kötött. 

A tervezett tevékenység megkezdése előtt beszerzendő engedélyekre vonatkozó tájékoztatást a 2.0
pont tartalmazza a Khvr. 5. § (2) bekezdésének a) pont ac) alpontjára figyelemmel.

A határozat jogalapja a Kvt. 71. § (1) a) pontja, illetve az R 3. § (1) bekezdésének ab) pontja.

A Khvr. 5. § (6) bekezdése értelmében jelen határozatot megküldöm az érintett önkormányzat jegyzőjének
(Tüskevári Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője), hogy a határozat kézhezvételét követő nyolcadik napon
gondoskodjon annak közterületen és a helyben szokásos módon való közzétételéről (5.0 pont). A jegyző a
határozat közhírré tételét követő öt napon belül tájékoztatja a Kormányhivatalt a közhírré tétel időpontjáról,
helyéről, valamint a határozatba való betekintési lehetőség módjáról. 

Az eljárási költség viseléséről az Ákr. 125. § (1) bekezdése, a 129. § (1) bekezdése és a 81. § (1) bekezdése
alapján a rendelkező rész 6.0 pontjában rendelkeztem.

A környezetvédelmi hatósági nyilvántartás vezetésének szabályairól szóló 58/2019. (XII. 18.) AM rendelet
szerint jelen határozat hatósági nyilvántartásba vételéről intézkedtem a határozat 7.0 pontjában foglaltaknak
megfelelően. 

Továbbá  intézkedtem  a  határozatnak  a  Kormányhivatal  hirdetőtábláján  történő  kifüggesztéséről  és
elektronikus tájékoztatásra szolgáló honlapján történő közhírré tételéről a Kvt. 71. § (3) bekezdése és az Ákr.
89. §-ban foglaltak alapján.

Az  igazgatási  szünetről szóló  2023.  évi  XXVI.  törvény  3.  §  (2)  bekezdés  1.  pontjára  figyelemmel  az
ügyintézési  határidő leteltének napja:  2026.  január 8. Az ügyintézést  a  jelen  határozat  közlése iránti
intézkedéssel lezártam, így az ügyintézési határidőt megtartottnak tekintem.

A határozat 8.0 pontban az alábbiakra figyelemmel ad tájékoztatást:

A határozat elleni fellebbezési jogot az Ákr. 116. §-a, a Kvt. 71/A. § (1) bekezdése és a Khvr. 26/A. §-a
biztosítja.  A fellebbezésre vonatkozó további előírásokról az Ákr. 82. §-a, 117-119. §-ai, valamint  a digitális
államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény 19. § (1)
bekezdése rendelkezik.
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A jogorvoslati eljárás díjáról szóló tájékoztatás az illetékekről szóló törvény 73. §-án és az EM rendelet 2. §
(5)-(7) bekezdésén alapul.

Az Ákr. 55.  § (4) bekezdése szerint a szakhatóság döntése az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat
keretében támadható meg.

Tájékoztatom, hogy amennyiben a közléstől számított 15 napon belül nem terjeszt elő fellebbezést, akkor a
fellebbezési határidő leteltét követő napon a döntés külön értesítés nélkül véglegessé válik.

A Kormányhivatal hatáskörét és illetékességét Kvt. 67 § (1) és (2) bekezdése és a Korm. rendelet  9. § (2)
bekezdése,  illetékességét   a Korm. rendelet  8/A. § (1) bekezdése és az Ákr. 16. § (1) bekezdése állapítja
meg.

A  kiadmányozási  jog  gyakorlása  a  fővárosi  és  vármegyei  kormányhivatalok  szervezeti  és  működési
szabályzatáról szóló  15/2024.  (VI.  28.)  KTM utasítás  és  a  Kormányhivatal  vezetőjének  a  kiadmányozás
rendjéről szóló 58/2024. (XI. 13.) utasítása alapján történt.

Veszprém, elektronikus időbélyegző szerint

Takács Szabolcs
főispán

nevében és megbízásából:

Benczik Zsolt
főosztályvezető

Kapják:
1. Fibrotermica Hungary Kft. (HK: 11811550)
2. Sümegi Közös Önkormányzati Hivatal (HK: 605162977)
3. Tüskevári Közös Önkormányzati Hivatal (HK: 308025307)
4. Nyirád Község Önkormányzata  (HK: 552428781)
5. Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály (HK: 457389379)
6. Fejér Vármegyei Kormányhivatal Tűzvédelmi, Iparbiztonsági és Vízügyi Hatósági Főosztály Vízügyi és

Vízvédelmi Osztály (KÉR: KHIV FEK TIVHF)
7. Veszprém Vármegyei Kormányhivatal honlapja
8. Irattár

Véglegessé válás után:
9. Hatósági nyilvántartás

21


		2026-01-08T09:37:59+0100




